

## 國際失智症宣導： 新竹分院與您一起「為愛守護 關懷失智」

9月是國際失智症宣導月，新竹分院特別選在9月13日舉辦「失智共照中心」服務開跑活動。當天現場也特別邀請家屬朱媽媽，分享陪伴76歲朱爸爸的經驗，當時由醫師診斷朱爸爸為極輕度失智症，主要是因為平時在家情緒不穩定，偶爾易怒有時憂鬱，甚至會認錯地點、時間和人名。朱媽媽輾轉得知新竹分院提供的「失智共同照護服務」，陪著朱爸爸經由「記憶門診」就醫，也參加樂智據點的認知訓練活動，竟然在短短二個月的時間，朱爸爸的情緒有明顯改善，更減輕朱媽媽平時陪伴他的壓力。朱媽媽在現場很激動的謝謝新竹國泰有這樣的服務，這一路走來辛苦，但是有新竹國泰的陪伴，個管師三天兩頭的電話關心，讓她覺得在陪伴先生的路上並不孤單。

新竹分院李興中院長於記者會中提到自2018年4月內政部公告老年人口突破14%，正式宣告台灣進入高齡社會，台灣失智症協會推估失智症盛行率，年紀越大盛行率越高，且每增加5歲，盛行率有倍增之趨勢，因此我們需要特別重視失智症。另外也感謝新竹市衛生局的指導，分院自2018年5月起正式成立失智共同照護中心，與清安合作社共同合作，於福德里及頂竹里成立樂智據點，提供失智症患者認知訓練活動，以延緩疾病的進展及減輕照顧者的負擔，李院長更期許未來將拓展更多樂智據點，讓更多長者受惠、一起享有我們的貼心服務。

圖一、頂竹樂智據點



圖二、頂竹樂智據點



圖三、頂竹樂智據點



圖四、頂竹樂智據點



新竹市沈慧虹副市長也一同參與當日的盛會，更提出失智症並無法從外觀察覺，但其實有些小動作可以發現，除了失智症長者外，他們的家人更是值得我們敬佩！朱媽媽平常的陪伴，絕對不會比朱爸爸輕鬆。除了政府的資源，希望透過手與手的力量傳遞，不論公私部門、每個單位就如同細胞，一同將養份注入在樂智據點，透過樂智據點提供所有資源在需要的長者身上。

當天除了新竹國泰的服務外，也與新竹市警察局合作「捺印指紋服務」，針對預防失智長者的走失，提供自願捺印指紋服務，幫助迷路長者儘早返家團圓。另外也結合新竹市社會處提供的「愛心手鍊」配戴服務，在不慎走失時更能透過手鍊的編碼，儘速查出迷途者身份，聯絡家屬安全送返。

期望在新竹分院的努力下，能夠照顧到大新竹地區的失智症患者及家屬，希望大家能與新竹分院一起『為愛守護 關懷失智』。目前新竹分院的失智共同照護中心服務已經正式展開，若有諮詢需要亦可撥打服務專線03-5278999分機5197單一窗口，讓失智者及家屬妥善且快速地得到協助與支持。

圖五、頂竹樂智據點



圖六、新竹國泰失智共照服務開跑



圖七、沈慧虹副市長為長者配戴愛心手鍊



圖八、新竹市警察局介紹捺印指紋服務

